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Vážení spoluobčané, s končícím volebním obdo-
bím se uzavírá další pomyslná etapa života ne-
jen naší obce. Vzhledem k tomu, co se v uply-

nulých čtyřech letech událo, bylo toto období velmi 
náročné. Nejdříve pandemie covid-19, tornádo na jihu 
Moravy, potom ruská agrese na Ukrajině, prudký nárůst 
cen energií i růst cen nejen základních potravin, staveb-
ního materiálu a pohonných hmot, ale vlastně všeho 
zboží. Tyto události se určitým způsobem promítly do 
našich životů a museli jsme na ně reagovat.
I naše obec se snažila pomáhat a ulehčit situaci posti-
ženým skupinám. V době pandemie jsme rozdávali 
textilní roušky, které jste našili a věnovali na pomoc 
spoluobčanům. Obec nakupovala a rozdávala občanům 
dezinfekci, gumové rukavice, roušky a respirátory. Ob-
cím postiženým tornádem schválilo zastupitelstvo obce 
finanční dar ve výši 100 000 Kč. Stejnou částku jsme 
poskytli prostřednictvím humanitárních organizací na 
pomoc uprchlíkům z Ukrajiny. V naší obci našla do-
časné útočiště žena z Ukrajiny s malým synem. Děkuji 
všem, kteří jí v její nelehké situaci pomohli.
V jakém stavu jsou projekty, o kterých jsem vás infor-
moval v minulém zpravodaji?
Novostavba podia/altánu ve sportovním areálu. 
Stavba byla dokončena a předána v termínu a za sjedna-
nou cenu dle smlouvy o dílo, následně zkolaudována a 
slouží svému účelu.
Stezka Mokré Lazce – Lhota. Stezka a lávka je vybu-
dována na pozemcích Správy silnic Moravskoslezského 

kraje, Zemědělské a.s. Opava Kylešovice a Lesů Čes-
ké republiky. V rámci majetkoprávního narovnání nám 
SSMSK převede bezúplatně více než 1700 m2, Země-
dělská a.s. nám daruje 34 m2 a pozemek pod lávkou nám 
prodají LČR. Všem děkuji. 
Úprava povrchu komunikace a chodníku Na Nivě. 
Během stavby byly zjištěny vícepráce, které nebyly 
součástí výkazu výměr (odstranění stávajícího povrchu 
chodníku, odstranění podkladu pod přídlažbou, vybou-
rání „vysprávek“ komunikace před napojením na So-
kolskou a části stávající komunikace před bytovkou). 
Smluvní cena 1 242 410 Kč vč. DPH byla navýšena 
o vícepráce ve výši 108 708 Kč vč. DPH. Realizace byla 
ukončena a stavba předána v dohodnutém termínu.
Oprava chodníků v okolí ZŠ a MŠ. Na realizaci této 
akce zaslala nabídku pouze firma Rosis s.r.o., Opava, 
tato nabídka byla schválena ZO dne 4. 5. 2022. Před po-
depsáním smlouvy zaslala firma Rosis dopis, ve kterém 
oznamuje, že nemůže dodržet svou nabídku, termín ani 
cenu realizace. Vzhledem k tomu, že by nebyl dodržen 
termín podle zadání ani nabídková cena, byla veřejná 
zakázka na akci „Oprava chodníků v okolí ZŠ a MŠ 
Mokré Lazce“ zrušena. Výběrové řízení může být vy-
psáno ve vhodnou dobu znovu.
Rekonstrukce veřejného osvětlení. Byl zpracován 
projekt, energetický audit a další potřebné podklady 
a následně byla podána žádost o dotaci. Naše žádost 
byla shledána jako úplná, formálně správná a přijatelná 
z hlediska podmínek pro přijetí žádosti. Z těchto důvodů 
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Novostavba podia/altánu ve sportovním areálu Mokré Lazce



byla akceptována a byly nám rezervovány finanční prostředky 
ve výši max. 1 603 229 Kč. Čerpání podpory bude možné na 
základě rozhodnutí o poskytnutí dotace a splnění všech podmí-
nek výzvy. Požadované podklady je nutné doložit nejpozději 
do 1. 1. 2023. Před zadáním výběrového řízení na zhotovitele 
musí ještě zastupitelstvo rozhodnout, zda se budou měnit pouze 
osvětlovací tělesa, nebo i přívodní kabely a rozváděče.
Rád bych na tomto místě připomenul alespoň některé projek-
ty realizované během končícího volebního období. Výstavba 
nové hasičské zbrojnice byla zahájena ještě v minulém voleb-
ním období (v roce 2018) a dokončena na jaře 2019. Ve spor-
tovním areálu bylo vybudováno dětské a workoutové hřiště 
a altán. Nad prodejnou potravin vzniklo komunitní centrum 
s knihovnou. V mateřské škole proběhly stavební úpravy ku-
chyně a jejího zázemí. Byla vybudována cyklostezka do Štítiny 
a chodník s možností vjezdu cyklistů do Lhoty. Proběhly opra-
vy některých místních komunikací a chodníků. Byla opravena 
kaple sv. Anny. O všech těchto akcích i o dalších projektech jste 
byli průběžně informováni. Před místním hřbitovem je zřízeno 
malé odpočinkové místo s lavičkou, na níž je umístěn štítek 
s informací, že lípu rostoucí v tomto prostoru zasadili občané 
naší obce v roce 2018 u příležitosti 100. výročí vzniku Česko-
slovenska.

Vážení spoluobčané, z mého pohledu nekončí pouze volební 
období, ale i dvanáctileté období, kdy jsem na základě vaší 
důvěry a zvolení zastupitelstvem pracoval jako starosta obce. 
Během této doby se toho v naší obci mnoho událo. Narodilo se 
131 dětí, zemřelo 133 občanů, k trvalému pobytu se přihlásilo 
435 lidí, odhlásilo se 403 občanů. Většina z nás zvelebuje své 
nemovitosti a jejich okolí, někteří si svůj rodinný dům vybu-
dovali. I zastupitelé se v jednotlivých volebních obdobích po 
celou dobu snažili, aby se naše obec rozvíjela. Bylo provedeno 
mnoho oprav a úprav na stávajících objektech a vybudovány 
nové.
Máme rozpracováno několik pro naši obec významných pro-
jektů. Je to především výstavba oddílné kanalizace a čistírny 
odpadních vod a vybudování nového fotbalového hřiště se zá-
zemím. Jsme si vědomi finanční náročnosti těchto dlouhodobě 
připravovaných staveb, proto obec postupně střádá peníze na 
spolufinancování těchto akcí. V současné době máme našetřeno 
více jak 35 miliónů korun a věřím, že peníze budou pro tyto 
účely využity.
Zpracovali jsme publikaci „Mokré Lazce 2010–2022“, ve které 
najdete základní informace o projektech a akcích realizovaných 

v uvedeném období. Brožurku jste obdrželi současně s tímto 
zpravodajem. Zároveň bude k dispozici na webových stránkách 
obce (www.mokrelazce.cz / aktuálně/zpravodaj) s rozsáhlejší 
fotodokumentací k jednotlivým projektům.
Závěrem chci poděkovat všem bývalým i současným zastupite-
lům, zaměstnancům obce, základní a mateřské školy, spolkům, 
organizacím, neformálním skupinám i jednotlivcům, kteří jak-
koli přispěli k rozvoji naší obce, i těm, kteří jejich činnost pod-
porovali. Přeji všem občanům naší obce, abychom se snažili 
hledat to, co nás spojuje, vytvářeli dobré mezilidské vztahy, aby 
se u nás dobře žilo a aby Mokré Lazce zůstaly dobrou adresou 
pro život.

František Šteyer, starosta obce
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V pátek 23. září v době od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 24. září v době 
od 8.00 do 14.00 hodin se konají volby do zastupitelstev obcí. V naší obci 
se budou volby konat ve velké zasedací místnosti v budově obecního úřa-
du. Voliče, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou dostavit do volební 
místnosti a chtějí volit, navštíví volební komise s přenosnou volební schrán-
kou v místě jejich bydliště.  O tuto službu je možné požádat předem na 
obecním úřadě nebo v době konání voleb přímo volební komisi.
O hlasy voličů se v naší obci bude ucházet 63 kandidátů na sedmi kan-
didátkách. Z těchto uchazečů budeme vybírat devět členů obecního za-
stupitelstva. Pokyny k volbám spolu s kandidátními lístky budou doručeny 
všem voličům do schránek. Pokud někdo z jakéhokoliv důvodu kandidátní 
lístky v  domovní schránce nenajde, budou mu vydány přímo ve volební 
místnosti.
Výhodou voleb v malých obcích je fakt, že jednotlivé kandidáty většinou 
známe a víme, co pro obec dělají a co od nich můžeme očekávat. Nemu-
síme vybírat podle strany nebo volebního uskupení a jejich předvolebních 
slibů, ale můžeme volit konkrétní lidi. Jsem přesvědčen, že každý volič vy-
hodnotí, co a komu se v naší obci podařilo udělat a co je pro obec potřebné 
a podle toho se bude rozhodovat. 
Zvu všechny voliče, aby přišli k volbám a vybrali členy zastupitelstva obce 
na další volební období.  Věřím, že námi vybraní zastupitelé budou, bez 
ohledu na to, za kterou stranu či uskupení kandidovali, usilovat o další roz-
voj obce a spokojenost občanů.

František Šteyer, starosta obce

Pozvánka k volbám
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MILOSTIVÉ LÉTO PODRUHÉ
Stejně jako v loňském roce, i letos je možné využít akce nazva-
né „Milostivé léto“, která bude trvat od 1. září do 30. listopadu 
2022. Platbu je nezbytné provést v daném časovém rozmezí, 
jedinou výjimkou je situace, kdy exekutor neodpoví ve stano-
veném termínu. Díky Milostivému létu je tak možné se zbavit 
příslušenství dluhů vůči veřejným institucím či státním firmám 
a znatelně snížit částku, kterou je potřeba zaplatit. Při využi-
tí této možnosti bude možné v uvedené době zaplatit pouze 
původní dlužnou částku (jistinu) zvýšenou o částku ve výši 
1 815 Kč na náhradu nákladů exekutorovi. Dojde tak k odpuš-
tění všech úroků, penále a dalších poplatků. 
Dluh může být odpuštěn:
• fyzické osobě, která není v insolvenčním řízení a jejíž exeku-
ce je vedena soudním exekutorem.
Milostivé léto se vztahuje na exekuce zahájené před 28. říj-
nem 2021 kvůli dluhům u…
• Státu, samospráv, měst, úřadů
• Státních fondů a příspěvkových organizací, veřejných škol
• Městských, státních a polostátních firem (např. ČEZ, České 
dráhy či dopravní podniky)
• Zdravotních pojišťoven, státních nemocnic
• Českého rozhlasu či České televize
Jak máte postupovat?
• Doporučeným dopisem nebo datovou schránkou sděl-
te exekutorovi, že Milostivého léta II využijete. Pokud 
neznáte stávající výši dluhu, můžete jej zároveň požá-
dat o tuto informaci.
• Do 30. listopadu 2022 doplaťte svůj původní dluh 
zvýšený o částku 1 815 Kč na účet exekutora. Do po-
známky uveďte např. „Úhrada jistiny – Milostivé léto, 
Jméno Příjmení“. 
• Pro jistotu informujte exekutora o zaplacení Vašeho 
dluhu ještě jinými prostředky.
• Exekutor následně vydá rozhodnutí, kterým potvrdí 
splacení Vašich dluhů.
Co když exekutor nekomunikuje?
• Když požádáte exekutora o sdělení výše zbývající-
ho dluhu do 15. listopadu 2022 a on do 15 dnů neod-
poví, tak se lhůta k úhradě dluhu prodlužuje o počet 
dnů, o  který soudní exekutor lhůtu 15 dnů překročil, 
a neskončí dříve než 5 dnů ode dne, kdy jste odpověď 
obdrželi. 
Příklad: Pan Malý informoval exekutora o svém zámě-
ru využit Milostivé léto a poprosil o údaj o výši dlu-
hu. Exekutorovi byl dopis doručen dne 13. listopadu a 
panu Malému odpověděl až 30. listopadu. Odpovědět 
trvalo 17 dnů. Pan Malý má však čas zaplatit svůj dluh 
do 5. prosince, protože exekutorovi trvalo dlouho, než 
odpověděl.
• Když exekutor vůbec neodpoví: je možné podat pod-
nět či stížnost u Exekutorské komory České republiky.
Exekuce jen na příslušenství?
Exekuce vedené jen pro vymožení příslušenství dluhu 
se budou od 1. září 2022 považovat za uhrazené, a to 

i bez požádání. 
Info: Do milostivého léta se nejspíše dobrovolně zapojí i ně-
které banky – Moneta Money Bank, Komerční banka, Česká 
spořitelna či ČSOB. Na detaily je potřeba se zeptat u konkrétní 
banky, podmínky výše uvedené se na toto vztahovat nebudou.

Autor projektu Milostivého léta uvedl: „Jsem rád, že se poda-
řilo prosadit opakování Milostivého léta, které pomohlo dese-
titisícům lidí navrátit se do běžného života. Mnoho dlužníků se 
na tuto akci nestihlo připravit i z důvodu dramatického nárůs-
tu cen energií, případně čelili obstrukcím ze strany některých 
exekutorů. Proto je třeba ji zopakovat. Důležité je zdůraznit, 
že Milostivé léto bude poslední šancí k ukončení exekucí na 
dluzích vůči státu. Je zde i velký prostor pro solidaritu v rámci 
rodin i v oblasti dluhového poradenství, kdy bude možné zod-
povědným dlužníkům pomoci z dluhových pastí. Zároveň upo-
zorňujeme, že pokud dlužníci zaplatí větší část ze své exekuce 
již nyní, nejsou ještě součástí Milostivého léta. Je důležité ještě 
připomenout, že Milostivé léto se uskuteční až od 1. září a bude 
trvat do 30. listopadu,“ řekl Marek Výborný (KDU-ČSL).
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Prosluněné červnové odpoledne, stánky s občerstvením, 
vyzdobená venkovní učebna a uvnitř i v zahradě rodiče, 
příbuzní, kamarádi…  neklamný důkaz toho, že školní 
rok končí, nadešel čas loučení nejen s našimi páťáky a 
začínají prázdniny! Po dvouletém omezování to byl rok, 
kdy se podařilo realizovat plánované projekty, výpravy 
za poznáním i výlety jen tak, připravit vystoupení k výročí 
školy a spoustu dalších aktivit. Všichni, kteří se podíleli 
na tom, jaký tento školní rok byl, si zaslouží poděkování. 
Léto ubíhá ze všech ročních období nejrychleji, zdá se, a 

prázdniny se blíží svému konci.  A zatímco mnozí rodiče 
i prarodiče se nemohou začátku školního roku dočkat, 
většina školáků by si ráda prázdniny ještě prodloužila. 
Věřím ale, že si krásných letních dnů užili všichni dosta-
tečně a přechod k povinnostem zvládnou bez problémů. 
Všem dětem do nového školního roku přejeme hodně 
úspěchů, fajn kamarády a chápající rodiče i pedagogy. 
Úspěšný start a šťastné vykročení na cestě za poznáním!
	 Za celý kolektiv ZŠ  Jaromíra Bubová 
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Zahradní slavnost – rozloučení s páťáky
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Za devatero horami a devatero řekami bylo jedno 
království. Nebylo to ale obyčejné království, protože 
v něm žilo pět statečných princezen a pět odvážných 
princů, kteří se měli co nevidět, vydat do světa zvané-
ho ŠKOLA. Naštěstí měli kolem sebe úžasné rodiče, 
královny a krále, paní učitelky v roli rádců a kamará-
dy, kteří jim společnými silami a s obrovským elánem 
připravili nevídané rozloučení! Prince a princezny 
čekalo pasování na školáky, kterému předcházelo 
dojemné vystoupení plné tance a zpěvu. Poté už na 
všechny čekaly nelehké pohádkové úkoly, které si pro 
ně připravili králové s královnami. Velcí i malí museli 
dokázat společnými silami postavit hrad, najít prin-
cezniny poztrácené korále, zvládnout hod královskou 
korunou a ti nejodvážnější si u loupežníků ozdobili 
diamanty své korunky. Společnými silami se jim do-
konce podařilo najít ukrytý poklad – to bylo teprve 
radosti! Jedlo se, pilo a hodovalo díky výbornému 
občerstvení kuchařů a kuchtiček z podhradí. Hudba, 
radost a veselí se nesla celým zámkem a podzámčím, 
než zazvonil zvonec a pohádky byl konec.
Tohle není pohádka! Tohle se opravdu jednoho červ-
nového dne, díky nadšeným rodičům, zaměstnancům 
a přátelům mateřské školy, za pomoci zaměstnanců obecního úřadu, stalo skutečností. Za což bych chtěla 
touto cestou, všem zúčastněným, ještě jednou ze srdce poděkovat! Dětem, kterým v září poprvé zazvoní, 
přeji, ať je to začátek nové pohádky.

Kateřina Slivková, ředitelka MŠ
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„NA VĚDOMOST SE DÁVÁ, ŽE BYLA VELKÁ SLÁVA!“4
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Také během prázdnin probíhají pravidelné výcviky a školení. 
Členové jednotky se scházejí každou neděli dopoledne v hasič-
ské zbrojnici, kde kromě již výše zmíněného výcviku probíhá 
údržba techniky a dalších prostředků, abychom v případě vy-
hlášení poplachu byli schopni vyjet druhým na pomoc. 
Letošní rok již naštěstí neřádí tolik onemocnění covid-19 a ne-
jsou takové přívalové srážky jako loni, proto i zásahová činnost 
jednotky je v porovnání s loňským rokem výrazně nižší. Od 
1. ledna letošního roku zasahovala jednotka zatím u 13 událos-
tí. Z tohoto počtu převládá likvidace nebezpečného hmyzu (cel-
kem 10x), poté se jednalo 2x o odstranění stromu a v jednom 
případě se jednalo o požár travního porostu ve směru „staré“ 
cesty na Hrabyni. 
Od 15. června nahradilo ve výjezdu naši již bývalou cisternu 
CAS K25 Liaz vozidlo značky Mercedes Benz Atego. Jedná se 

o 12 let mladší a modernější vozidlo. V minulém vydání Zpra-
vodaje jsem psal, že během dubna na vozidle proběhla oprava 
karosérie, kterou prováděla firma Opravy a údržba komunikací 
Ostrava, s.r.o.. Během května pak firma Tinting, s.r.o. provádě-
la polep vozidla do odstínu RAL 3024, a to včetně zvýrazňu-
jících prvků pro zvýšení bezpečnosti. Od listopadu, kdy jsme 
vozidlo převzali, jsme na něm formou brigád sami prováděli 
potřebné úpravy, abychom co nejvíce snížili finanční náklady 
pro obec. Celkově tak obec vynaložila na opravu vozidla částku 
okolo 300 000,- Kč. Nová CAS nám byla slavnostně předána 
při příležitosti Dne obce. A co se stalo se „starým“ autem? Vozi-
dlo CAS K25 Liaz bylo odkoupeno obcí Bohdíkov za odhadní 
cenu dle znaleckého posudku (407 700,- Kč) a místní hasiči si 
pro něj přijeli 3. srpna.

 Mgr. Bc. Ondřej Pika

HASIČI PRÁZDNINY NEZNAJÍ4

Vážení občané, milovníci sportu.
Rád bych Vás krátce informoval o práci naších mladých hasičů,  
kterou jsem zmiňoval již v minulém vydání, kdy se podařilo 
mladším žákům umístit na druhém místě v Opavské lize mlá-
deže v požárním sportu. V okrese Opava probíhají čtyři ligy, a 
to Opavská, Hlučínská, Mladecká a Liga čtyř okrsků. Každé 
z těchto lig se účastní okolo 15 družstev z každé kategorie. Prv-
ní 3 družstva z kategorie mladší a starší postoupili do soutěže 
o pohár starosty okresního sdružení v Opavě. Soutěž se konala 
v Bobrovníkách  25. 6. 2022. Zde se nám podařilo vybojovat 
prvenství i postup do soutěže o pohár starosty krajského sdru-
žení hasičů.  Soutěž se bude konat 4. 9. 2022 v Hoštálkovicích. 
Bude se soutěžit v disciplínách požární útok a štafeta požárních 
dvojic. 
Dále jsme se zúčastnili jedné noční soutěže v Milostovicích, 
kde se nám, za opravdu velice nepříznivého počasí, podařilo 
získat cenná umístění. Naši reprezentanti ve starší kategorii  ob-
sadili sedmé místo z patnácti družstev a ti mladší svou kategorii 
dokonce ovládli a přivezli dva krásné poháry, jeden za prven-

ství a druhý putovní. 
Další takovou celoroční činností byla účast ve Slezském pohá-
ru v běhu na šedesát metrů  překážek jednotlivců. Soutěží se 
v kategoriích mladší dívky, mladší chlapci, starší dívky a starší 
chlapci. Každé kategorie se účastní přibližně sedmdesát závod-
níků, a to nejen z Moravskoslezského kraje. Soutěže sezóny  
2021-2022 se konaly v Borové, Ostravě-Nové Vsi, Kravařích, 
Opavě a Bruntále.  Z celkového pořadí této soutěže postupuje 
prvních 12 nejrychlejších závodníků Moravskoslezského kraje 
na mistrovství České republiky, jež se koná 25. 9. 2022 v Bene-
šově u Prahy.  Mokré Lazce bude reprezentovat mezi mladšími 
dívkami Iva Lisníková (postup ze 6. místa), Eva Žídková (po-
stup z 9. místa), Agáta Zimmermannová (postup z 12. místa)  
a náhradník Eliška Lelková (13. místo). V kategorii starších 
chlapců nás bude reprezentovat Tobiáš Teichmann, který po-
stoupil ze sedmého místa. 
Tímto krátce k našim úspěchům.  Držte nám palce, ať se dětem 
nadále daří. 

Lukáš Žídek, vedoucí mládeže-trenér

MLADÉ NADĚJE HASIČSKÉHO SPORTU4
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Klub důchodců byl založen v roce 1989. Začínající klub měl 
28 členů. Naši rodiče byli velmi aktivní a soutěživí. Pravidelně 
se scházeli v sále místní restaurace, kde se dokázali pobavit 
nejen zpěvem, tancem, ale také výstavkami rukodělných prací 
svých členů. Začátkem devadesátých let se přidali i důchodci 
ze Lhoty u Opavy. Pomocnou ruku a velkou podporu k vyba-
vení a zařízení klubu dostali od starosty pana Jaromíra Halfara. 
V  roce 1999 v soutěži Obec seniorům se umístili na prvním 
místě v Severomoravském kraji. Tento významný úspěch byl 
oceněn 13. prosince 1999, když si v prostorách Senátu převzali 
starosta obce, pan Jaromír Halfar,  a starosta Klubu důchodců, 
pan Jiří Stanovský, z rukou předsedkyně Senátu ČR, paní Libu-
še Benešové, pamětní plaketu a broušenou vázu. 

Žijícími členy zakládajícího klubu důchodců jsou manželé Bře-
tislav a Štěpánka Sýkorovi, paní Květa Kudělová, paní Marie 
Sabová a paní Bedřiška Hružíková. Vážíme si, že i v pokro-
čilém věku paní Květa a paní Marie jsou našimi členkami a 
dochází do klubu. 

33leté trvání klubu je věkem mladé, ale pro naši obec tradi-
cí. Senior klub má v současné době 26 členů. Součástí pestré 
klubové činnosti jsou časté vycházky do přírody, bowlingové 
utkání, ale také vědomostní soutěže. 

Od roku 2015 se zúčastňujeme Letních olympijských her, které 
společně pořádá pět obcí: Mokré Lazce, Nové Sedlice, Štítina, 
Lhota a Suché Lazce. Letošní 6. ročník  uspořádal  náš Senior 
klub ve sportovním areálu, kde se všem, soutěžícím i fandí-
cím divákům líbilo. Společně jsme vymysleli a přichystali dis-
ciplíny přizpůsobené věku seniorů.  Naše sportovní družstvo 
se umístilo na krásném třetím místě. Přátelské soupeření je 
zdrojem řady humorných momentů a legrace, o kterých jsme 
si popovídali u občerstvení, připraveném také našimi členkami. 
V příštím roce se sportovní hry uskuteční v Nových Sedlicích. 
Tímto děkuji všem členům a členkám, kteří se zapojili do orga-
nizace těchto her a reprezentovali naši obec.

Přeji našemu Klubu seniorů hodně krásných a aktivních let. 
Velké poděkování patří také kolektivu obecního úřadu za vý-
bornou spolupráci a na úplný závěr mi dovolte připojit pozván-
ku: přijďte se k nám do Klubu seniorů pobavit, svých denních 
starostí se zbavit.

Za místní Senior klub Jiřina Bartusková

HISTORIE A SOUČASNOST KLUBU DŮCHODCŮ4
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Sportovní odpoledne pro mokrolazecké občany, neděle 
12. června
Lyžařský klub a obecní úřad zorganizovali pro všechny naše 
občany nultý ročník Sportovního odpoledne na lyžařské chatě. 
Sraz byl v 13:00 před budovou OÚ, kde se účastníci rozdělili do 
cyklistických a chodeckých skupin. 

Z připravených cyklistických a turistických tras, které byly 
připraveny pro rodiny s malými dětmi, dobrodruhy, sporťáky 
i dříve narozené, si mohl každý zúčastněný vybrat. Myšlenka 
sportovního odpoledne byla nezávodit, ale v pohodovém tempu 
se projet, nebo projít okolím vesnice s cílem na lyžařské chatě. 
Tam už na všechny čekalo pohodlí, na které jsou při nedělním 
odpoledni zvyklí. Každý, kdo došel či dojel na lyžařskou cha-
tu, dostal na doplnění energie kafe, buchtu, pivo, klobásu. Pro 
děti a mládež, ale také babičky, byly připraveny zábavné hry. 

Všichni soutěžící byli za podané výkony odměněni sladkostmi, 
které dodala obec.

Cyklovýlet Slavkovský les, 17. – 24. červen
Červen tradičně patří týdennímu cyklovýletu. Letošní rok klub 
organizoval cyklovýlet do západních Čech – do chráněné kra-
jinné oblasti Slavkovský les, který je možné přirovnat k hor-
natému ostrovu zeleně, klidu a dosud málo narušené přírody 
v geografickém trojúhelníku Karlových Varů, Mariánských a 

Františkových Lázní. Z Bečova nad Teplou, kde jsme byli uby-
tování, jsme paprskovitě vyjížděli po dobře značených turistic-
kých cestách například do premonstrátského kláštera v Teplé, 
na hrad Loket, zámek Kynžvart, také do Mariánských Lázní 
a Karlových Varů. Nejzajímavější je zde však naučná stezka 
na Kladské s rozlehlými rašeliništi vrchovištního typu, kterou 

jsme po dřevěných chodnících prošli pěš-
ky.
Mimořádným zážitkem, byla prohlídka 
Relikviáře svatého Maura na hradě v Be-
čově nad Teplou, který se považuje po ko-
runovačních klenotách za druhou nejvý-
znamnější památku tohoto druhu v České 
republice.
Další připravovanou akcí je 26. ročník 
cyklistického závodu Mokrolazecká 60, 
který se jede v sobotu 3. září.  Bližší infor-
mace najdete na webových stránkách LK a 
v kabelové televizi.   

Výbor LK Mokré Lazce

LETNÍ AKCE LYŽAŘSKÉHO KLUBU 4



Vážení a milí spoluobčané, léto se nám co nevidět přehoupne 
do závěrečné třetiny, prázdniny pomalu, ale jistě končí a děti 
se zanedlouho vrátí do školních lavic. Krásné vzpomínky na 
báječnou dovolenou strávenou se svými blízkými se stanou 
minulostí a všichni společně budeme přemýšlet o tom, proč 
čas tak rychle utíká a jak je to možné, že za pár měsíců tady 
budou další Vánoce. Nastane čas dohnat předsevzetí přijatá na 
začátku roku nebo udělat to, co děláme prakticky každý rok a 
přesuneme je na rok následující. 
Koncem září využije řada z nás svého práva a půjde k voleb-
ním urnám zvolit nové zastupitele, kteří po další volební ob-
dobí budou v naší obci rozhodovat o věcech veřejných. Jed-
ním z témat předvolebního klání se stala otázka vybudování 
přeložky silnice III/4665 obchvatu Mokrých Lazců.  Zejména 
v posledních týdnech a měsících se obchvatu dostalo nebýva-
lé pozornosti, mnoho toho bylo napsáno, a ještě více řečeno. 
Jak zastánci, tak i odpůrci obchvatu předkládali své argumen-
ty; ne každý tento argument měl ovšem reálnou či pravdivou 
podstatu. Dovolím si proto v nejdůležitějších bodech shrnout 
genezi vývoje myšlenky východního obchvatu od počátku po 
současnost.
• První zmínka o obchvatu je z července 1997, kdy bylo 
v územní studii navrženo zahrnout do územně plánovací do-
kumentace obce východní obchvat směrem ke Lhotě u Opavy.
• V dubnu 2002 byl do územního plánu změnou č. 1 zahrnut 
východní obchvat obce tak, že byl vymezen koridor pro bu-
doucí přeložku silnice III/4665 (schváleno zastupitelstvem 
v říjnu 2002). Zde je velmi důležité uvést, že od té doby, tedy 
dnes již 20 let, se žádná další změna územního plánu týkající 
se zmíněné přeložky silnice nerealizovala. 
• V květnu 2010 byl zastupitelstvem obce dán návrh k projed-
nání změny územního plánu posunutím přeložky blíže k Ohro-
zimě, tedy dále od stávající zástavby na ul. Záhumenní. Tento 
návrh však byl zamítnut v září 2010 Odborem životního pro-
středí a zemědělství krajského úřadu MSK. Koridor obchvatu 
tedy zůstal dále v intencích původní změny z roku 2002.
• V říjnu 2017 byla v souladu s novou legislativou upřesněna 
trasa přeložky ve vymezeném koridoru a od té doby zůstala 
beze změny.
• V únoru 2020 zadala obec na základě požadavku našich 
občanů a s ohledem na zvýšení bezpečnosti dopravy v obci 
vypracování studie proveditelnosti přeložky silnice III/4665 
východního obchvatu obce. 
• V únoru 2021 předala obec studii příspěvkové organizaci 
Správa silnic MSK s požadavkem o pokračování v projektové 
přípravě stavby.
• V současné době probíhá geologický průzkum podloží mož-
né budoucí přeložky. 
Přeložka silnice III/4665 je v územním plánu obce zahrnuta již 
20 let. Ke každé změně územního plánu obec pořádá veřejné 
projednání a až do letošního roku nikdo proti obchvatu a její-
mu vedení neprotestoval. 
V dubnu letošního roku obdrželo zastupitelstvo obce Petici 
s názvem „Ne plánované přeložce komunikace III/4665 obce 
Mokré Lazce“. Petenti protestují proti přeložce tak, jak je ob-
sažena ve změně územního plánu obce č. 1 ze dne 13. 5. 2020 

a vytýkají ji především tyto vady a nedostatky:
1) Zábor zemědělské půdy a rodinného majetku.
2) Malý význam přeložky.
3) Výrazné snížení hodnoty pozemků určených pro bytovou 
zástavbu mezi stávající zástavbou a novou přeložkou, výrazné 
snížení kvality bydlení.
4) Časté změny územního plánu při každé změně zastupitel-
stva. 
Ačkoli tedy petice napadla změnu č. 1 územního plánu vyda-
nou 13. 5. 2020, ve skutečnosti se vyhranila vůči záměru, kte-
rý je v územně plánovací dokumentaci v nezměněné podobě  
zanesen 20 let. Zmíněná změna č. 1 územního plánu Mokré 
Lazce vydaná dne 13. 5. 2020 se tohoto obchvatu vůbec ne-
týkala.
Z uvedených čtyř nedostatků záměru se mohu ztotožnit a po-
chopit pouze ten první, další tři nemohu přijmout a považuji je 
za neopodstatněné. 
Ve věci malého významu přeložky si dovolím citovat ze svého 
článku vydaném v Mokrolazeckém zpravodaji číslo 2/2020. 
„Realizací této stavby by bylo bezesporu docíleno mnoha pozi-
tivních efektů a měla by jistě dopad na všechny cílové skupiny 
(obyvatele, návštěvníky, podnikatelské subjekty). Vedle zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu a zkvalitnění možnosti pro mo-
bilitu obyvatel nejen naší obce, by došlo ke zlepšení plynulosti 
dopravy a snížení dopravní nehodovosti jak motorových, tak 
i nemotorových vozidel. Stavba by měla příznivý vliv na život-
ní prostředí, především snížením hladiny emisí ze silničních 
vozidel, snížením hladiny hluku, hladiny vibrací a snížením 
prašnosti. Snížila by se intenzita dopravy projíždějící denně 
středem naší obce. Zkrátila by se jízdní doba pro řidiče projíž-
dějících naší obci a tím by došlo ke snížení provozních nákla-
dů (nižší opotřebení vozidel, nižší spotřeba pohonných hmot 
apod.). Vytvořením lepších podmínek pro veřejnou dopravu by 
došlo ke zvýšení kvality života občanů žijících v naší obci“.
S výrazným snížením hodnoty pozemků rovněž nemohu sou-
hlasit, neboť od roku 2002 nedošlo v této lokalitě k žádným 
změnám ohledně zastavitelných pozemků. Pozemky, o kterých 
se hovoří, nejsou zdaleka všechny v platné územní dokumen-
taci určeny k zástavbě, ale v mnoha případech se jedná o ornou 
půdu, která k zástavbě určena není. Věřím, že vybudováním 
obchvatu naopak hodnota těchto pozemků vzroste. Nová pře-
ložka umožní přístup k těmto pozemkům z východní strany a 
jako jedna z možností využití se pochopitelně nabízí změna 
účelu využití na pozemky určené pro bytovou výstavbu.  A 
jak potvrdil zpracovatel územního plánu, současné i budoucí 
rodinné domy na ulici Záhumenní se nacházejí, popř. se bu-
dou nacházet ve vzdálenosti 85-105 m od předpokládané pře-
ložky silnice, kterou budou rovněž oddělovat přilehlé zahrady 
(pozn.: V jaké vzdálenosti jsou rodinné domy na ulicích Hájo-
vá a Petra Bezruče dnes, všichni víme).
Ke změnám územního plánu dochází pouze v nejnutnějších 
případech. Každé změně předchází zpravidla několik let pří-
prav, diskuzí, návrhů a opatření. V žádném případě to není tak, 
že se územní plán mění se změnou zastupitelstva.
Jako jedinou opodstatněnou výtku petice jsem tedy schopen 
přijmout pouze zábor zemědělské půdy. Dokážu pochopit 
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emoce majitelů pozemků, zemědělců i majitelů sousedních 
domů a jejich obavy. Vím, že zemědělská půda je bohatství, 
o které se musíme pečlivě starat a pečovat. Půda dává obživu 
statisícům lidí naší vlasti a jsme povinni ji v co nejlepším stavu 
přenechat budoucím generacím. Je vždy velmi obtížné, nebo 
lépe řečeno nemožné najít konsenzus vyhovující úplně všem. 
Vždy bude někdo získávat a někdo tratit. Daň v podobě odnětí 
půdy musí být vždy vyvážena a nesmí být vyšší než klady, kte-
ré daná stavba na zelené louce přinese. K řešení těchto argu-
mentů je určen zákonem podrobně upravený proces územního 
plánování, který vychází z potřeby dojít k výsledku v podobě 
funkčního uspořádání území za pečlivého vážení a respekto-
vání jednotlivých skupinových či individuálních zájmů, neboť 
zpravidla nelze dojít k řešení, které by plně vyhovovalo všem. 
Z výše uvedených důvodů je proces územního plánování znač-
ně komplexní a časově náročný; v rámci tohoto procesu mohou 
dotčené osoby brojit proti návrhu územního plánu námitkami 
či celá veřejnost připomínkami. Proto mám pochopení pro ar-
gumenty těchto lidí a nemám jím vůbec za zlé, že se k petici 
připojili. Je jen škoda, že tato petice nevznikla již dříve, než 
začala obec a kraj investovat do přípravy. 
Sice s obtížemi, ale při troše dobré vůle také chápu motivy lidí, 
jejichž majetku se přeložka nedotkne nebo lidí, kteří ani neby-
dlí v naší obci, a přesto obchvat nechtějí. Komu ale nerozu-
mím, jsou lidé, kteří nejprve požadují na obci, aby začala s pří-
pravou obchvatu, potom zjistí, že obchvat nechtějí a podepíší 
se pod petici, aby nakonec procitli a oznámili nám, že vlastně 
obchvat chtějí, ale v jiné podobě než jak je navržen nyní. Bylo 
až komické sledovat názorové veletoče těchto našich spoluob-
čanů, každý ale nechť si sám sáhne do svého svědomí. 
Na letošním červencovém zasedání zastupitelstva byla jako 
hlavní bod diskutována otázka vybudování přeložky silnice 
III/4665, byť původně nebyla vůbec na programu jednání. Za-

zněla spousta argumentů především proti vybudování přelož-
ky v takové podobě, jak je zanesena ve stávajícím územním 
plánu. Po více než hodinové diskusi pan starosta zopakoval, 
co a kým bylo v období minulých 20 let projednáno a schvá-
leno v souvislosti s plánovanou přeložkou a rovněž zdůraznil, 
že nikdo plánovanou výstavbu v minulosti nepřipomínkoval. 
Nedlouho po tomto zasedání obdržela obec několik dopisů od 
různých občanů proti výstavbě přeložky. Přestože každý dopis 
byl koncipován trochu jinak, všechny obsahovaly stejné věcné 
chyby, takže se dá říci, že mohl přijít pouze jeden dopis s více 
podpisy. Dopisy byly postoupeny k vyřízení Odboru výstavby 
a územního plánování Magistrátu města Opavy. 
Vážení spoluobčané, je velmi pravděpodobné, že o osudu pře-
ložky silnice III/4665 bude rozhodovat nové zastupitelstvo. Já 
osobně jsem pro vybudování obchvatu, ale nikoli za každou 
cenu. Bezpečnost dopravy a jejího řešení je společným znakem 
všech obcí. Spousta z nich o svůj obchvat bojuje s mnohem 
menším úspěchem nebo bez reálné možnosti tento vybudovat, 
u nás trochu paradoxně začínáme bojovat proti obchvatu. Pře-
místění hlavního dopravního proudu mimo naši obec by nám 
určitě pomohlo, nicméně chápu, že nás v následujícím období 
čekají závažnější témata, které budeme všichni společně muset 
řešit. Pokud se jednou, třeba za 10, 20 nebo 30 let podaří ob-
chvat vybudovat, budu rád, pokud ne, chleba levnější nebude a 
řeky potečou dál. Možná se jen připravíme o jedinečnou mož-
nost, která se už nemusí opakovat, na druhou stranu zůstanou 
Mokré Lazce i bez obchvatu krásnou obcí a výbornou adresou 
pro bydlení.

Přeji Vám všem krásné prožití zbytku léta.
Ing. Petr Kudela, místostarosta obce

Vážení přátelé a příznivci fotbalu,
sezóna začíná a dovolte nám Vás pozvat na nové bitvy proti 
tradičním i novým soupeřům, které nás v začínající fotbalové 
sezóně čekají. Ohlédnutím za sezónu minulou vidíme, že náš 
fotbalový klub je ve své třídě I.A třídě stále velmi 
úspěšný a soupeři na zápasy s námi vyjíždí s oba-
vou a často se vrací zklamání ze svých porážek. 
Poděkování patří jak samotným hráčům, kteří za 
náš klub prolévají pot, tak samozřejmě skvělému 
trenérovi Romanu Galvasovi, který ve svém vol-
ném čase spřádá taktiku, jak vyzrát na soupeře 
a posouvat své bojovníky k lepším a lepším vý-
konům. Vězte, že dělat fotbalového trenéra není 
snadné, trenér věnuje našemu klubu spousty svého 
volného času, a rovněž tak i své nervy. 
Velké poděkování patří našemu předsedovi panu Josefu Hrubé-
mu, bez jehož sponzorství a velkého úsilí by, dovoluji si tvrdit, 
náš tradiční fotbalový klub hrál v pralesní soutěži ve společnos-
ti neznámých vesnických týmů. Je potřeba si uvědomit, že bez 
pomoci a spolupráce dalších subjektů, jež v jiných velikostně 
srovnatelných klubech běžně působí a svůj obecní klenot pod-
porují, vše leží na bedrech jednoho člověka. V průběhu uply-

nulé sezóny předseda našeho klubu oslavil významné životní 
jubileum, touto formou bych mu chtěl znovu za všechny členy 
FK SOKOL Mokré Lazce a věrné fanoušky popřát pevné zdra-
ví a neutuchající fotbalové nadšení.  Gratulaci rovněž směřuji 
trenérovi našich nejmenších benjamínků Tomáši Bendovi, jenž 

rovněž obohatil uplynulou sezónu významným ži-
votním jubileem.
Mládežnický fotbal má v našem klubu nezastu-
pitelné místo, sezónu si dovoluji hodnotit jako 
velmi úspěšnou. Mladší žáci reprezentovali svou 
obec ve dvou kategoriích, a to v 5+1 a 7+1, kdy 
kluci odehráli velké množství kvalitních zápasů a 
pravidelně poráželi velmi dobré soupeře. Rovněž 
získali stříbrné medaile na turnaji v Raduni, kde je 
přišlo povzbudit velké množství mokrolazeckých 

fanoušků a pouhý jediný gól je dělil od medailí zlatých. Velkou 
radost nám dělají naši nejmenší fotbalisté, kteří trénují s krás-
ným dětským nadšením a v hojném počtu, za což jejím rodičům 
patří velký dík, jelikož odtrhnout oči dětí od všemožných obra-
zovek a monitorů je čin skoro nadlidský. 

Přátelé, užijte si zbytek léta a děkujeme za Vaši přízeň,
Aleš Volný, trenér mládeže FK SOKOL MOKRÉ LAZCE

ZAČÍNÁ NÁM FOTBALOVÁ SEZÓNA4
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servis

KDO
CO
KDY
KDE?

OBECNÍ ÚŘAD MOKRÉ LAZCE
adresa: Pavla Křížkovského 158
úřed. hodiny pro občany: po a st 7-12 a 13-17
tel. starosta: 553 653 037
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát: 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní: 553 653 036
e-mail: mokrelazce@mokrelazce.cz 
web: www.mokrelazce.cz
www.maticeslezska.cz (informace o obcích
Mikroregionu Matice Slezské )

POŠTA MOKRÉ LAZCE
tel. 954 274 762 | po, st 14-18, út, čt, pá 8-12

KOMUNITNÍ CENTRUM S KNIHOVNOU
Petra Bezruče 272, vchod z ulice Malá Strana, 
knihovna je otevřena v úterý a čtvrtek 15-18 

SMUTEČNÍ SÍŇ MOKRÉ LAZCE
Služby zajišťuje PS Marie, tel. 602 626 250,  
605 239 910

PRODEJNA KVĚTINÁŘSTVÍ
tel. 774 840 697 | út 9-12, st, čt 9-12,14-16.30, 
pá 9-12, 14-17, so 8-11

PRAKTICKÝ LÉKAŘ MUDR. OLDŘICH VÍTEČEK 
zdravotní sestra MarieVykydalová
ordinace Štítina, tel. 553 677 160
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-14:00 
objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed., 
pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 679 286
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00
tel. pro objed. léků,odběrů (sestra): 728 164 767

ZUBNÍ LÉKAŘ MUDR. PETRA PISKOŘOVÁ 
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 770 669
www.zubnimokrelazce.cz, ordinační hodiny  
Po, Pá 7:30–12:30,Út 7:30–12:30, 13:00–17:30, 
St 12:30–20:00, Čt 7:30–12:30, 13:00–16:00

DĚTSKÝ LÉKAŘ MUDR. LEBEDA
ordinace Štítina, mobil 736 286 729
po  12:00-13:15, út  15:00-18:00, čt 7:30-8:30,  
pá 11:00-12:15
ordinace Kravaře, tel. 553 672 297
po 7:30-11:00, út 7:30-11:00, 12:00-14:30,  
st -9:00-11:00, čt 9:00-11:00, 12:00-15:00,  
pá 7:30-10:30
ordinace Háj ve Slezsku, mobil 736 286 729
po 13:30-15:00, st 7:00-8:30, pá 12:30-13:30

SEZNAM TELEFONNÍCH ČÍSEL
ZŠ Mokré Lazce: 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu:
Jaroslav Kříbek, mobil 777 838 525

Záchranná služba 155, policie 158, hasiči 150
Lékařská pohotovost: 553 777 777
Poruchy: elektřina 840 850 860, plyn 1239, 
voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 416, 
tel. 553 626 540, Onderka Milan,
Opava Kylešovice, tel. 775 104 220

LEDEN
	Martínková Radmila	 50 let
	Kostřicová Jaroslava	 88 let
	Moravcová Jarmila	 90 let
	Kuchařová Věra	 70 let
Stojan 	Jan	 96 let
	Mlýnková Emma	 88 let
	Bendová Miloslava	 70 let
	Hružíková Bedřiška	 92 let
	Palkovský Břetislav	 83 let

ÚNOR
Gotzmann Vojtěch	 87 let
	Hochgesandtová Karla	 60 let
	Pavlišák René	 50 let
	Bitnarová Milada	 98 let
	Šindelářová Jana	 70 let
	Šindelář Ivo	 70 let
	Křenová Věra	 80 let
	Běláková Blažena	 80 let

BŘEZEN
Kupčíková Jana	 50 let
	Baierová Vlasta	 80 let
	Havlíček Kazimír	 84 let
	Břegová Bohdana	 50 let
	Kudělová Květoslava	 92 let
	Bortlová Věra	 82 let
	Topinka Jiří	  50 let
Rubeš	 Petr	 60 let
	Rampírová Bohumila	 60 let

DUBEN
Paletová Martina	 50 let
	Šindelář Jan	 91 let
	Palkovská Ludmila	 80 let
Baláž 	Emil	 60 let
	Kohout	 Radomír	 50 let
	Hochgesandt Rostislav	 60 let
	Žídková Pavla	 60 let
	Rozlívková Ivana	 82 let

KVĚTEN
Fischer	 Marek	 50 let
	Sýkora	Břetislav	 91 let
	Rupcová Miroslava	 85 let
	Kudelová Martina	 50 let
	Pechníková Marcela	 50 let
	Peterková Jindra	 50 let
	Heinrichová Marie	  83 let
	Popková Jana	 60 let
Exner 	René	 50 let

ČERVEN
Neděla	Pavel	 81 let
	Bubová Jaromíra	 60 let
	Franek	Josef	 81 let
	Engstler Milan	 50 let
	Engstlerová Růžena	 87 let
Halfar 	Jiří	 50 let

Blahopřejeme!

Obec Mokré Lazce, Pavla Křížkovského 158,  
747 62 Mokré Lazce, IČO: 00300462
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